



## Ok: az alkohol



Szerdán délután Szegeden, a Móra Ferenc Múzeum Horváth Mihály utcai Képtárában dr. Kántor Géza alezredes, a szegedi redőrkapitányság vezetője nyitotta meg a Belügyminisztérium „Ok: az alkohol” című vándorkiállítását. Ehhez a helyi rendezők — a megyei rendőr-főkapitányság, valamint a megyei KÖJÁL egészségnevelési osztálya — külön Csongrád megyei táblákat készítettek. A megnyitó „Az alkoholizmus elleni intézkedésekről” készült film vetítésével ért véget. A kiállítás anyaga november 4-ig naponta 10–18 óra között tekinthető meg.

ÉPÍTÉSZETRŐL  
A NÉPFRONTNÁL

A Hazafias Népfőnt városi bizottsága, a Magyar Építőművészek Szövetsége szegedi csoportja és az Építéstudományi Egyesület rendezésében Günther Kabus professzor, az NDK Építészeti Akadémia Várostervezési és Építészeti Intézete városrendezési osztályának vezetője tartott előadást tegnap, szerdán, Szegeden „A lakásépítés és az NDK szociálpolitikájának magva, tapasztalatok a belvárosi építkezés és a régi épületek felújításában” címmel.

## OLVASÓKÖR

A Bibliáról tart előadást Szörényi László, a szegedi Ifjúsági Ház olvasóköriének ma, csütörtökön délután megrendezendő foglalkozásán. Levetik Zeffirelli Napfivér, holdnóvér című filmjét is.

VETERÁN AUTÓK  
ÉS MOTOROK

Veterán autó- és motor-kiállítás lesz október 27-én és 28-án Budapesten, a XIV., Gvadányi út 96. szám alatt, az Állami Biztosító telepen a kiállítást szombaton 12 és 18, vasárnap 10 és 14 óra között lehet megtekinteni. Ugyanitt kerül sor az 1950 előtt gyártott autók és motorok ügyességi versenyére vasárnap 12 órakor. A bevételt a rendezők a battonyai S. O. S. gyermekfalujára ajánlották fel.

BRIGÁD-  
VETÉLKEDŐ

Az Állami Biztosító országos politikai, szakmai és kulturális vetélkedősorozat hirdett felszabadulásunk 40. évfordulója tiszteletére. Lezajlottak a megyei versenyek, a héten tartják az öt tájegységi vetélkedőt. Az október 25-i, kecskeméti középdöntőn Csongrád megyét a hőmezővásárhelyi fiók Október 8. szocialista brigádja és a megyei igazgatóság II. Rákóczi Ferenc szocialista brigádja képviseli.

BÜNZŐ  
FIATALOKRÓL

Holnap, pénteken délután 5 órakor a szeged-északvárosi fiókkönyvtárban (Gáspár Zoltán utca 6.) Schaad László pszichológus tart előadást a fiatalok bünyözéséről. Mindenkit szívesen fogadnak.

Ebéd utáni szundikálásom előtt arra gondolok, mivel vitatkoztam egyszer a Széchenyi téren Zozima sztarc alakjáról s általában a Karamazov testvérek remek együttéről. Nem jut eszembe. Szamárság elalvás előtt ilven apróságokon tűnődni. Eváltalan hogyan kerül elő Dosztojevskij világa gondolataim között, amikor itt élek a jelenkori realitások rengetegében, s a Karamazovokkal évek óta nem találkozom. Most sem tudom, miért éppen ők bukkantak elő emlékeim, élményeim rengetegéből. Tegyük fel, miért nem Cervantes, vagy Dante topann elem ebben az ernvedt állapotban.

Es pontosan akkor, amikor ezt a kérdést megfogalmazom magamban: abban a pillanatban száll le a légy az orrom hegyére. Hohó! — röppenek el a gondolataim, ezt a kis pimaszt el kellene valamiképpen ijeszteni, másoda dolog éppen most zavarni az arcom körül.

Begörbített tenyérrrel közelítek hozzá, hogy esetleg elkapjam a göncét, de ügyesebb nálam, kis kanyarral elröpi a fejem fölött.

Na mondom magamban, most aztán elrepültek a Karamazovok is, ez a légy valami megfoghatatlan macsaszálgal visszaön, megint megcélozza az orromat, és vége a szun-

## Légy

dikálásnak. Csak tudnám, hogyan lehetne rábírní, hogy olvan pontra szálljon, ahonnan márekba kaphatnám. De nem tudom.

Es ez a pimasz légy se tudja, miért repült be a szobámba, miért éppen az arcom, az orrom izgatja az ösztöneit. Ni csak, megint itt köröz a homlokom fölött. Ha mozdulatlanul fekszem, biztosan le is száll, és megtapogatja kis pofájával a bőrömet. Tényleg leszáll. Van-e tudós a világon aki megmagyarázhatná, miért éppen ezeket a hadműveleteket végzi a fejem körül, mit talált a bőrömmön, amiért érdemes folyton-folyvást visszaszállnia rám.

Eszembe jut, mennyi mutatózó szólamondást talált ki az ember a légyről, ezt az én legvemtem most csak a pimasz ielzővel tudom megfizetni. Aludni szerettem volna fél órát, kicsanni magamból a napi gondokat, gondolatokat, talán — ha a légy nem zavar — valamelyik Karamazovot láttam volna könnyű délutáni álmomban.

Erre gondolok futólag, és megint raitam mászkál a légy. Szó sem lehet alvásról, inkább azon kellene törnöm a fejemet hogyan foghatnám meg ezt a parányi, merénylőt, hogyan szabadíthatnám meg tőle az emberiségét. Arra gondolok, hogy még ma délután veszek valami rovarirtót, befelhözöm vele a lakást, akkor holnap talán nyugodtan szundikálhatok ebéd után.

De egyelőre nem csekeszem. Hanvatt fekszem, figyelem az utca zajait, és figyelem a levegőt. Komolyan mondom, ez érzí a vesztét — gondolom — mert egyre szemtelenebb. Most már nemcsak az orromra, hanem a felső ajkamra is oda merészkedik, és mászik ráta egy centiméternyit, aztán, amikor mozdítom az ajkamat, kárörvendő zümmögéssel főlzáll a homlokomra.

Ezekben a pillanatokban nagyon gvenge tehetetlen vagyok, már-már arra határozom el magamat, hogy fölkelek, nem viaskodom tovább ezzel az apró légyvel. Végre is, ember vagyok, nem tudom, hány ezerszer hatalmasabb nála, tehát lehet annyi eszem, hogy az egyszerűbb megoldást választom.

S emberi nagvságomat megszünteti a következő mozdulat: a fülem tövére csapok, s a légy meördöglik.

Ormos Gerő

## 15–20°

KÖRÖSI CSOMA SÁNDOR  
ÉS TIBET

Várható időjárás ma estig: Változóan felhős, párás, főként hajnalban és reggel több helyen ködös időre lehet számítani, számottevő csapadék nem valószínű. Megélenkül a délnyugati szél. A legmagasabb nappali hőmérséklet a tartósan ködös, felhős helyeken 15 fok körül, máshol 20 fok közelében valószínű.

AZ IDEI  
ÁSATÁSOKRÓL

A múzeumi és műemléki hónap régészeti hetének eseményeként a Csongrád megyében, 1984-ben végzett ásatásokról számolnak be a múzeumi hálózat régészei. Dr. Horváth Ferenc, dr. Kürti Béla, B. Nagy Katalin, Vályi Katalin és dr. Vörös Gabriella holnap, pénteken délután 5 órakor a Móra Ferenc Múzeum dísztermében tart beszámolót.

VINCZE LAJOS  
KIÁLLÍTÁSA

Vincze Lajos festőművész huszonhárom — a lengyel-magyar történelmi kapcsolatok alakulását idéző — grafikájából nyílt tárlat szerdán Budapesten, a Lengyel Tájékoztató és Kulturális Központ Nagymező utcai kiállítótermében. A Lengyelek Magyarországon című tárlat tollrajzain a középkortól napjainkig követhető nyomon a történelem. A kiállítás két hétig tekinthető meg.

A Kőrösi Csoma Társaság szegedi tagozata ma, csütörtökön délután fél 6-kor rendezi meg idei programsorozatának első előadását. A Szegedi Akadémiai Bizottság székházának tanácstermében (Somogyi u. 7.) Róna Tas András egyetemi tanár tart előadást a Kőrösi Csoma-év záróakkordjaként Kőrösi Csoma Sándor és Tibet címmel. A közműltban értékelték az emlékév eseményeit, s kiüntetések nyújtottak át szakembereknek. Kiváló Munkáért kitüntetésben részesült Torma József, a társaság szegedi tagozatának titkára.

## Titok

— Kollégám, tud titkot tartani?  
— Tudok.  
— Akkor jó. Mert nem szeretném, ha napvilágra kerülne a vásárlók jogai — mondta az üzletvezető.

## TÁNCANFOLYAM

Táncanfolyam indul a petőfitelepi klubkönyvtárban. A foglalkozásokat két csoportban, általános iskolásoknak és gimnazistáknak tartják — első ízben ma, csütörtökön délután 5 órától.

COUNTRY-  
EST

Muzsai András és a Riverside együttes country-műsora rendezik meg holnap, pénteken este 7 órától a DÉLEP Vár utca 1. szám alatti inter klubjában.

## Csörög a telefon... Csörög a telefon...

E HETI  
ÜGYELETES  
MUNKATÁRSUNK:

Regős Éva  
Hívható mindennap 14  
órától 18 óráig, szom-  
baton 10-től 13 óráig.  
Telefon: 12-847

jelenleg csak a körtöltésen belül oldható meg. Az azon kívül eső területek csomagforgalma kicsi, az utak rossz, nem lehet gépkocsival behajtani...

...jelentkezett Csordás Imre, a Volán üzemgazdóhelyettese is. A 30 Y busz vezetőjét felelősségre fogják vonni. A 10 G, 20 G gyorsjárat, ha megállna a Hungáriánál, már nem lenne az. Nem győzött meg teljesen... Akit érint, figyeljen. Rossz a közvilágítás a Makai utcában és a Csonka utcában. A Molnár utcaiaknak jön a segítség, a jövő hét elejéig még tartsanak

ki! Nincs fűtés a Lomnici utca 39-ben, a Csongrádi sugárút 108-ban, a Budapesti körút 34-ben, a Lugas utca 4-ben és a Retek utca 9-ben.

...nagyon kellemetlen történetet mondott el Jenei Péter. Nagymamája temetésének időpontját — némi paraszolvencia ellenében — a sírásók tűzték ki, nem a temetkezési vállalat. A jöemberek egyébként a szertartás alatt — hogy is fogalmazzunk — nem voltak józanok. Hát...

...Berta Józsefné szólt, hogy megint nem működik a közlekedési lámpa a Budapesti körúton.

...Csikós Ferenc az Odessa II. számú általános iskola. Kovács Pálné a Tárjani ABC környékén „diszselgő” rengeteg szemétre hívta fel figyelmünket. Mi meg az illtéseket...

...szerencsére jutott dicséret mára is: dr. Bódi Béláné a villamoson feleltett táskáját órákon belül visszakapta. A becsületes megtalálót Hegedűs Lórántnak hívják. Remélem, holnap is hallok biztatót...

## Szovjet újságíró Szegeden

Több nap óta tartózkodik hazánkban a Pártélet testvérpapja, a Partylnaja Zsinyi szerkesztőségének ideológiai rovatának vezetője, Sz. D. Szengyjukov, aki szerdán Szegedre látogatott. A vendéget a délelőtti órákban fogadta dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára, és beszélgetést folytatott vele a megye társadalmi, ideológiai, kulturális és tudományos életéről. A szovjet újságíró a délutáni órákban felkereste az Ikarus szegedi gyárát, majd a

mórahalmi pártbizottság munkájával, a Homoklőtúra Mezőgazdasági Szakszerveket tevékenységével ismerkedett.

Ma, csütörtökön délelőtt felkeresi az MSZMP Csongrád megyei Oktatási Igazgatóságát, ahol tanácskozik az intézet vezetőivel az ideológiai oktató-nevelő munka időszerű kérdéseiről. Megtekinti a Somogyi-könyvtárat és ellátogat a József Attila Tudományegyetemre is.

## Pályaválasztási hetek

Az általános iskolások hetedikeseinek, nyolcadikosainak rendezi a Csongrád megyei tanács Pedagógiai Intézete a november 22-ig tartó pályaválasztást segítő rendezvénysorozatot.

Ma, csütörtökön az iskolások kiscsoportos üzemlőgátásokon vesznek részt. Szegedi gyárak, vállalatok munkájával ismerkedhetnek. Délután 3-ór kezdődik a pályaválasztási vetélkedő városi döntője. A gyerekek az úttörőházban és a Lenin körúti olajipari klubban

versengenek. A korábbi évek tapasztalatai azt mutatják, egyre népszerűbb körükben a pályaválasztás ez a formája. A verseny izgalmas túl egymástól is tanulhatnak, bővíthetik ismereteiket. (Tavaly 67, idén 76 csapat vett részt a vetélkedőkön.) Holnap, pénteken reggel 8 órától délután 3-ig kereshetik föl a lányok a Pedagógiai Intézetet. Tájékoztatót, tanácsot kapnak a továbbtanulási, elhelyezkedési lehetőségekről.

## Könyvtárosok híradója

A Csongrád megyei könyvtáros-társadalom két könyvtáros (közművelődési, felsőoktatási és iskolai könyvtárosok híradója) új számában a főiskolai könyvtárosképzés adatait írja le Miklós Sándor. E rövid, korrekt „adatlapból” a kívülálló is könnyen megállapíthatja, hogy a dél-magyarországi könyvtárosképzés (sok intézmény, szervezet és könyvtáros erőfeszítései ellenére) — megoldatlan. Ezt mutatják többek között a Magyar Istvánné által összeállított, ugyanebben a számban közzétett adatok is. Például: a korábbi évekhez képest megnőtt a Szegeden dolgozó, szakképzett, illetve alapfokú végzettségű, főhivatású könyvtárosok száma (az összesnek 45,6 százaléka!). Részben mert a Somogyi-könyvtárba sok új dolgozót kellett fölvenni, akiknek bizony sorba kell állni — iskoláért. Ugyancsak fény derül ezen adatlapokból (a Művelődési Minisztérium adta ki)

Baricz Zsolt (a Somogyi-könyvtár szakreferense) a Könyv és ifjúság néven útjára indított olvasómozgalom és vetélkedősorozat idén lezárult, ötéves korszakáról írt — élvezetesen önkironikus stílusban — gondolatgazdag beszámolót. Egyetlen mondatát emeljük ki, mert jelezni szeretnénk, hogy a főnt emlegetett, egymással oksági összefüggést is mutató gondok-bajok ellenére a — pályán maradt — könyvtárosok mit meg nem csinálnak... „Könyvtárosaink írói, színészi, szervezői, pedagógusi elképzeléseinek és azok megvalósításainak harcmézeje volt...” a vetélkedősorozat.

A „Bemutatjuk” rovatban a megyei múzeumi szervezetről, a levéltárról, a JATE két tanszéki könyvtárról és a megyei tanács szak-könyvtárról olvashatunk.

## DELMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja  
Főszerkesztő: Sz. Simon István  
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztősége és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház 6710 — Telefon: 12-433 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Vezetési a Magyar Posta. Elfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Elfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 x